

# 四川大学生物医学工程学院 基层教学组织教研活动简报

2025 年 第 11 期

四川大学生物医学工程教学管理科编印

2025 年 9 月 17 日

## 生物医学工程学院教育教学中心教研活动 工程教育专业认证工作启动会

为统筹推进生物医学工程专业工程教育专业认证工作，明确目标、分工与阶段任务，全面提升专业竞争力与人才培养质量，9月15日下午，我院在基教C104教室召开生物医学工程专业工程教育专业认证工作启动会。生物医学工程专业负责人尹光福、学院党委书记韩宇、学院院长王云兵、学院副院长林江莉、学院副书记田单、生物医学工程系主任杨为中、全体本科任课教师、学院教学科、学生工作科等相关职能部门代表参会，会议由分管教学副院长林江莉主持。



会议伊始，林江莉详细介绍了工程教育专业认证的背景、目的与议程安排，帮助参会人员快速明确会议核心议题，引导大家将注意力聚焦于专业认证工作，为会议的顺利开展奠定了良好基础。

随后，王云兵围绕专业建设对学科发展、学院发展的重要意义，从学科战略布局与学院长期发展的角度出发，深刻阐述了专业认证对提升专业竞争力、保障人才培养质量的核心价值，进一步统一了全体参会人员的思想认识。

接下来，生物医学工程系主任杨为中对“生物医学工程专业教育工程认证内涵与推进意义”进行深入解读。杨为中系统阐述了工程教育认证“以学生为中心、成果导向、持续改进”的核心理念，深入分析了认证对专业建设的具体作用，如对标国际标准、提升毕业生就业认可度、促进课程体系优化等，让参会人员对专业认证有了更全面、深刻的理解。后续并针对“申请阶段工作细化安排与问题响应机制建立”作出详细安排。



在自由交流环节，参会教师们积极发言，就认证分工、任务推进、激励政策等方面提出疑问。同时，大家还围绕申请阶段工作安排提出了诸多宝贵的意见建议，为进一步优化任务推进方案提供了有力支持。

会议最后，学院书记韩宇进行了总结，并提出了下一步工作要求。韩宇书记重申了认证工作的紧迫性与重要性，强调各部门、全体教师需加强协同配合，形成工作合力。

此次认证启动会的召开，标志着我院生物医学工程专业工程教育专业认证工作正式拉开序幕。通过明确目标、细化分工、建立机制，为后续认证工作的高效开展奠定了坚实基础，对推动专业高质量发展、提升人才培养质量具有重要意义。